

# 假期防疫不放松 校园安全记心中

1月29日起,乐山中小学将陆续放寒假。结合当前国内新冠肺炎疫情防控形势,乐山市教育局制定出台《全市教育系统做好今冬明春新冠肺炎疫情防控23条》,进一步强化了寒假新冠肺炎疫情防控工作,确保疫情不传入校园、不传给师生。

记者日前了解到,乐山职业技术学院、成都理工大学工程技术学院等乐山高校已分年级、分批考试完放寒假,并对寒假期间疫情防控及相关工作进行了一系列安排。



乐山职业技术学院加强假期校园管控



乐山职业技术学院做好防疫物资准备

## 安全不放假 校园疫情防控已常态化

1月14日起,乐山职业技术学院已放寒假。“对于部分留校学生,我院学工部、后勤处、教务处将做好寒假期间留校学生管理,加强留校学生关心关爱、常规管理及疫情防控工作。”该院相关人员介绍,由学院学工部牵头、教务处配合,做好留校学生寒假期间日常管理、心理疏导,后勤处牵头负责做好留校学生日常生活、用品采购等生活后勤保障,卫生所负责做好留校学生疫情防控指导及管理。

在校园管理上,该院加强校园管控、门岗出入管理,严控校门进出人员疫情防控与登记管理,并加强校园安全巡逻排查;做好疫情防控物资储备,加强食品安全及冷链物

资管理,加强校园消杀等。同时,加强师生假期跟踪管理及信息报送,建立“一人一档”师生疫情防控跟踪及健康信息台账,并按上级及学院疫情防控相关要求,及时做好相关疫情排查信息统计上报等工作。原则上要求师生居家防控,不出省、不出境。在寒假期间,根据工作需要,该院教职工合理安排,弹性上班。

做好新学期教学线上线下两手准备、做好春季学期错峰错时开学预案、严控聚集性活动、加强疫情防控知识宣传……记者获悉,尽管乐山各高校已放假,但均高度重视并做好了常态化下的寒假期间疫情防控工作,全力确保校园安全。

## “疫情防控23条”出台 压实责任落实措施

记者获悉,“疫情防控工作23条”从持续压实防控责任、严格落实防控措施、严控校园聚集活动、减少师生员工流动、强化重点场所防控、做好个人自身防护、加强应急处置保障等8个方面做了规范,要求全市师生、教职员工及学生家长不得出川过节或开展旅行活动,更不得到境外或国内中高风险地区,提倡在乐过节。

确因重要紧急情况和重大事项出川或到境外、国内中高风险地区的,务必向学校和所在社区报备,并持“四川天府健康码”绿码通行。回乐后,严格落实14天集中隔离医学观察和至少2次核酸检测的管理要求。

在节假日期间,家长和孩子要主动减少走亲访友,减少聚集性活动,加强个人健康监测,做到“戴口罩、常通风、勤洗手、一米线、不握手、用公筷”;不随意丢弃废弃口罩,不购买来源不明的进口冷链食品,不从中高风险地区和外网(境)外网购、海淘物品,选购清洗冷链

食品时带手套,打开货物前用酒精对其包装进行消毒;讲究个人和环境卫生,按照“七步洗手法”经常用肥皂和流水洗手,遇有发热、咳嗽等身体不适症状务必及时就医。

在校园内,强化食堂食品安全管理、校园卫生清理、饮用水安全管理、保安室管理等重点部位的管理。放假前,对食堂米面油、蛋奶肉和调料等食品物资进行全部清零,对保安室、教室、办公室、图书室、学生宿舍、公共楼道、垃圾桶、厕所、护栏等校园功能区域进行全面清洗,请专业队伍对化粪池进行清理,并开展全方位无死角的酒精擦拭和消毒液喷洒消毒处理。

春季开学前,教育部门将牵头组织公安、卫健、市场监管、城管、消防救援等部门对全市学校开展安全评估,确保“申报一所、验收一所、合格一所、开学一所”,对准备不到位、评估不合格的学校和校外培训机构暂停或延期开学。

## 校园快递

### 乐山市草堂高中 立足当下 提质增效

本报讯(夏越)1月14日,乐山市草堂高中高三英语备课组召开了2021届高三高考提质会。

会上,各位老师就制定高三英语二轮复习计划进行了热烈讨论,提出二轮复习在搞好一轮复习的基础上,继续拓宽学生的知识面,全面培养学生听、说、读、写的能力,让学生在系统的复习中牢固掌握基础知识,成功实现从语言知识到语言应用能力的转化。会议确定了二轮复习计划安排,力争提高学生的学习效率和成绩。

### 乐山二中 召开班科教师联系会

本报讯(官雪美)为进一步抓好班级后期复习工作,近日,乐山二中高三年级两个班召开了班科教师联系会。

会上,两位班主任和教师代表分别就各自班级的现状进行了较为全面细致的分析,并提出在后期复习备考工作中做到夯实基础,反复训练,提高效率,切实将补差工作落实到位。会议同时对高三年级的后期工作进行了布置和安排,希望全体高三教师有信心,鼓干劲;抓落实,狠拼搏;提效率,上质量。

### 乐山市更生学校 校园安全工作接受检查

本报讯(王德辉)近日,乐山市教育局相关负责人一行深入乐山市更生学校,检查该校安全隐患整治工作,并对该校新冠肺炎疫情防控和冬季传染病防控工作提出了具体要求。

当天,检查组首先检查了校门外外来人员登记情况和学生请假外出情况,并听取了该校相关负责人校园安全整治情况的汇报。随后,检查组一行来到学校医务室对就医记录台账等进行了检查,又深入食堂对食品安全相关工作进行了检查。

检查组充分肯定了该校对安全工作的重视,并强调要随时绷紧安全这根弦,同时要特别注意做好校园疫情防控和冬季传染病防治工作,要科学合理安排膳食,严把食品采购关、制作关和销售关,确保师生“舌尖上的安全”,还要督促全体师生时刻做好个人防护,养成良好的卫生习惯,切实减少传染病的侵入。

### 乐山市县街小学 开展心理健康教育周活动

本报讯(梅兰丹)1月11日,乐山市县街小学组织开展了“打开心窗·享受阳光”为主题的心理健康教育周活动。

活动中,该校首先为全体教师召开了关于心理健康教育的主题工作培训和部署会,从“及时充电”“认真倾听”“用爱呵护”三个方面为教师们指点迷津、提出要求。各班根据班级情况自选主题,通过观看PPT、视频等形式,开展心理健康教育班会。同时,各班从分享生活中的点滴小事入手,引导学生阳光向上、充满正能量。